
   
  
  
  
  
  
  
  
 

)g  متر بر مجذور ثانيه در نظر بگيريد) 10شتاب گرانش زمين را در همه مسائل  
  

Fآويزان است. با نيروي متغير  =m  12Lاز انتهاي ريسماني به طول   =kg 230mجعبه اي به جرم  -1
  جعبه را

 به يك طرف حركت مي كند.  d=4 mبه طور افقي هل مي دهيد تا به اندازه ي 

Fالف) وقتي جعبه در اين مكان نهايي است، بزرگي 
  چقدر است؟ 

 جعبه در حين جابجايي ب) كار كل انجام شده روي 

 جعبه روي يپ) كار انجام شده توسط نيروي گرانش

  نمره)  20( ) كار انجام شده توسط كششي كه از ريسمان بر جعبه وارد مي آيد چقدر است؟ت
  
  
  

 
 
 
 

 
اند كه يك سر آن متصل شده k=100 N/mبه فنري با ثابت  4Mو  M=2 kgهاي مطابق شكل دو جسم به جرم -2

شوند. است. اجسام از حالت سكون رها مي 1.0kك سطح افقيديواري محكم شده است. ضريب اصطكا به
  سقوط كند m 0,5وقتي جسم آويزان به اندازه 

الف)  انرژي جنبشي هر كدام از اجسام و ب) بيشترين فاصله عمودي طي شده جسم آويزان پيش از توقف چقدر 
  نمره)  35(  است؟
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  96-97 اول      نيمسال:       

  

٤M 



  
  

شود تا با قرص هاكي ن اصطكاكي سُر داده ميروي ميز بدو kg 0,2=1m به جرم 1در شكل زير قرص هاكي  -3
و پس از فروافتادن از ميز،  خوردروي ميز سُر مي 2عدي انجام دهد. آنگاه قرص برخورد كشسان يك بُ 2ساكن 

خورد ي مخالف سُر ميجهد و به سمت لبهبر اثر اين برخورد وامي 1آيد. قرص ي ميز فرد مياز پايه dدر فاصله 
چقدر است؟ (راهنمايي: به  2آيد. جرم قرص ي ميز فرود مياز پايه 2d يادن از ميز در فاصلهو پس از فروافت

  نمره)  35( علامت ها دقت كنيد)
  

  
  
 

 شعاع از طريق يك نخ بدون جرم و يك قرقره به g 201=2m و  g 151=1m جسم به جرمهاي 2 زير شكلدر  -4
m  0,25=r  و لختي دورانيI 2تم با شتاب به هم متصل اند. سيسm/s 2a=  در جهت نشان داده شده در حركت

  نمره)  I=?(  )30و 1T ،=?2T?=( مطلوبست محاسبه كشش طنابها و لختي دوراني قرقره. است.
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)g  متر بر مجذور ثانيه در نظر بگيريد) 10شتاب گرانش زمين را در همه مسائل  
  

رخورد مي رها مي شود و مسير زير را طي كرده و با فنر ب Aنقطه از  m= 10 kgدر شكل مقابل جسمي به جرم  -1
فاقد اصطكاك مي باشد. در صورتيكه ثابت فنر  BCكند و بطور لحظه اي متوقف مي شود. تمام مسير به غير از 

k=2250 N/m  30و بيشينه مقدار فشردگي فنر cm  باشد، ضريب اصطكاك جنبشي بين سطحBC  و جسم را
  نمره)  30( تعيين كنيد

 

  
 

    كه در صورتي ،ي يكنواخت نشان داده شده در شكل زيرورقهمركز جرم  yو (ب) مختصه  x(الف) مختصه  -2
L=5 cm  ،نمره)  20( .بدست آوريدرا باشد  
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نشده روي سطحي بدون اصطكاك ساكن است و به سر فنر كشيده ) kg 15=2mبه جرم ( 2قطعه در شكل زير  -3

اي محكم شده است. گلوله اي به جرم ديوارهمتصل شده است. سر ديگر فنر به  N/m 256=kفنر اي با ثابت 
kg 1=1m  كه با تنديi1V  ،به هم مي چسبند جسمبرخورد مي كند و در نتيجه دو  2به قطعه در حركت است .

  نمره)  30(فشرده شود.  d=16 cmدر اثر اين برخورد به اندازه دو جسم اگر  
  الف) سرعت دو جسم بلافاصله پس از برخورد چقدر بوده است؟

  ؟چقدر بوده است )i1V(  اوليه گلولهدي تنب) 
  

  
 

و  )R=0,15 mو شعاع  mصلبي را نشان مي دهد كه متشكل از يك حلقه نازك (به جرم  يزير مجموعه شكل -1
) است. اين مجموعه در حالت قائم قرار دارد، ولي اگر تلنگر L=2Rو شعاع  mبه جرم نازك (شعاعي يك ميله 

ي ميله و حلقه كه از انتهاي پاييني ميله مي گذرد، وچكي به آن بزنيم، حول محوري افقي واقع در صفحهك
اي مجموعه را خواهد چرخيد. با فرض آنكه با چنين تلنگري، انرژي ناچيزي به مجموعه داده شود، تندي زاويه

لختي راهنمايي: (سبه كنيد.  حول محور چرخش، وقتي از سمتگيري رو به پايين (وارونه) مي گذرد، محا

2چرخشي حلقه نازك حول هر يك از قطرهاي آن برابر با (

2

1
=I MRنمره)  40(). ) است 
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)g  متر بر مجذور ثانيه در نظر بگيريد) 10شتاب گرانش زمين را در همه مسائل  
  

رخورد مي رها مي شود و مسير زير را طي كرده و با فنر ب Aنقطه از  m= 10 kgدر شكل مقابل جسمي به جرم  -1
فاقد اصطكاك مي باشد. در صورتيكه ثابت فنر  BCكند و بطور لحظه اي متوقف مي شود. تمام مسير به غير از 

k=2250 N/m  30و بيشينه مقدار فشردگي فنر cm  باشد، ضريب اصطكاك جنبشي بين سطحBC  و جسم را
  نمره)  30( تعيين كنيد

 

  
 

، يك قطعه به شكل مقابل ساخته شده است. مختصات مركز جرم اين سطحيفلزي با چگالي  ورقهبا يك  -2
  نمره)  20( است. r=5 cmدايروي برابر با  حفرهو شعاع  a=20 cmقطعه را محاسبه كنيد. ضلع مربع برابر با 

  
 

  
  
  
  
  

  
نشده فنر كشيده روي سطحي بدون اصطكاك ساكن است و به سر ) kg 15=2mبه جرم ( 2قطعه در شكل زير  -3

اي محكم شده است. گلوله اي به جرم ديوارهمتصل شده است. سر ديگر فنر به  N/m 256=kفنر اي با ثابت 

    نام مدرس:               نام و نام خانوادگي:..............................................................
  23/03/97تاريخ:                   شماره دانشجويي:................................................................

  دقيقه 90                وقت:       فيزيك :  دانشكده

      فني 1فيزيك درس:  امتحان
  96-97  دوم     نيمسال:       

  

y 

a 
x 

r 



kg 1=1m  كه با تنديi1V  ،به هم مي چسبند جسمبرخورد مي كند و در نتيجه دو  2به قطعه در حركت است .
  نمره)  30(شود.  فشرده d=16 cmدر اثر اين برخورد به اندازه دو جسم اگر  

  الف) سرعت دو جسم بلافاصله پس از برخورد چقدر بوده است؟
  ؟چقدر بوده است )i1V(  اوليه گلولهتندي ب) 

  

  
 

و  )R=0,15 mو شعاع  mصلبي را نشان مي دهد كه متشكل از يك حلقه نازك (به جرم  يزير مجموعه شكل -1
) است. اين مجموعه در حالت قائم قرار دارد، ولي اگر تلنگر L=2Rو شعاع  mه جرم بنازك (شعاعي يك ميله 

ي ميله و حلقه كه از انتهاي پاييني ميله مي گذرد، كوچكي به آن بزنيم، حول محوري افقي واقع در صفحه
ي مجموعه را اخواهد چرخيد. با فرض آنكه با چنين تلنگري، انرژي ناچيزي به مجموعه داده شود، تندي زاويه

لختي راهنمايي: (حول محور چرخش، وقتي از سمتگيري رو به پايين (وارونه) مي گذرد، محاسبه كنيد. 

2چرخشي حلقه نازك حول هر يك از قطرهاي آن برابر با (

2

1
=I MRنمره)  40(). ) است  
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